

莒县集中精力“抓增长、促发展” 紧抓头号工程不放松

“加速跑” 发力决胜四季度

□ 本报记者 栗晨皓
本报通讯员 辛有东 吕凤臣

置,以新旧动能转换重大工程为抓手,上一步、主动服务,“一企一策”,精准组织经济运行。传统产业转型升级、莒国古城建设完善细化、总投资146亿元的沐东新城22项重点项目深入推动成为一个个拉动全局的着力点和发力点。

一组数字,夯实了莒县决胜四季度的坚强基石:上半年,莒县实现地区生产总值180.21亿元、同比增长10.8%,规模以上工业企业实现产值301.9亿元、利税14.7亿元。

如今,放眼莒城大地,全速奔跑的“热度”和“速度”让人热血沸腾:莒国古城各

项开工前的准备工作“激战正酣”;沐东新城项目建设呈现“井喷”爆发;项目工地塔吊林立,车辆往来穿梭……

与此同时,总投资149亿元的16个重点旅游项目建设的循序渐进也在给力莒县“文化旅游”融合往更深层次发展的同时,推动着旅游元素向乡镇延伸、向全域发展,构建山城联动、城乡互动、多业融合的全域旅游格局。

针对发展过程中的新问题,莒县以“干”字当头,主动自我革新,敢于“刀刃”向内。“放管服”改革,农业供给侧结

构性改革、农村集体产权制度改革、投融资体制改革、教育卫生体制改革等一系列改革措施的持续深化重拳出击,在重点领域和关键环节上不断激发出强劲的动力,成为决胜四季度的有力保障。

在此基础上,莒县新旧动能转换步伐也在频频加快,今年以来,新招引投资过亿元项目45个、过5亿元项目15个,创历史新高;总投资663.4亿元的27个重大项目,列入全省新旧动能转换项目库;新型城镇化步伐加快,完成棚改拆迁6375户,超过过去10年总和。



□记者 栗晨皓 通讯员 许传波 报道
10月13日,全国减肥增效水肥一体化现场会在莒县召开。莒县被认定为第三批国家级现代农业示范区以来,大力实施“农业强县”战略,通过新型职业农民培育,水肥一体化技术推广取得长足发展。



□记者 栗晨皓 通讯员 翟淑涛 孟令晓 报道
10月13日下午,莒县“全面实行河长制、志愿服务在行动”启动仪式暨“莒县志愿服务河长服务队”成立授旗仪式在沐河法治广场举行,此举标志着先期招募的150名志愿服务河长正式上岗,将为莒县全面实行河长制注入新活力,有利于营造全民治水的良好氛围。

加快质量品牌建设步伐实现跨界融合 “品牌战略”加速新旧动能转换

□记者 栗晨皓
通讯员 辛有东 魏士朝 报道

“我们的新能源电动清扫车搭载240L垃圾桶和280L清水箱,配备的大功率真空吸尘设备采用最新压缩机技术,在作业过程中可有效抑制二次扬尘,确保良好的吸扫效果。”9月7日,在莒县海汇集团下属的新能源车辆有限公司,工作人员正在向来自济南的客户现场演示其自主研发的新能源电动清扫车。

今年7月,在首次发布的省“厚道鲁商”品牌形象榜中,海汇集团有限公司从全省1.7万余家企业中脱颖而出,成为日照市唯一一家上榜企业。“入选‘厚道鲁商’品牌形象榜单,为我们企业的发展注入了新动能。”海汇集团副总裁刘文国说。

品牌,代表着产品的质量和口碑。百度搜索“rzbc”,无数的英文搜索结果、一连串的介绍无不指向了一家位于莒县的企业——日照金禾博源生化有限公司。该企业

同样依靠品牌优势,集聚发展动力,打造出了享誉国际市场的行业领军品牌。

目前,该企业拥有行业内唯一一家国家级柠檬酸分析检测中心,可以对产品原材料进行全面检测分析,为技术创新和产品的质量提供可靠保证,该公司现已连续6年实现柠檬酸和柠檬酸盐出口量全国第一,国际市场占有率达14%以上。

目前,该公司获得注册商标80余件,并在欧盟、美国等20多个国家和地区注册了商标,有力地保护了“rzbc”牌产品在全球市场的开拓,进一步提升了产品的竞争力和发展优势。

依靠品牌战略的跨界融合在莒县悄然兴起。6月18日,一场盛大的开园表演在该县龙山镇新建旅游景区“嗡嗡乐园”举办,游客在享受视觉盛宴的同时,还可以游览蜜蜂科普博物馆、蜂产品展览馆、花卉观光园、蜂情生态园等各种主题景观。该乐园是省内首家蜂文化主题乐园,由华康蜂业投资2.5亿元

建设,是一处集生态旅游、蜜蜂良种研发培育、蜂产品加工展览、科普教育、文化宣传于一体的现代农业生态观光示范区。华康蜂业同时还是我省最大的蜂产品生产厂家,注册品牌“嗡嗡乐”蜂蜜,已进入国内3000多家超市或卖场,产品主要出口日本、欧盟、中东、东南亚等多个国家或地区。这次跨界的产业融合,不仅加速了企业转型升级,更深植了发展的雄厚潜力。

培育品牌优势,发力新旧动能“四新”促“四化”。近年来,莒县不断优化服务环境,强化政策扶持,加快质量品牌建设步伐,对规模以上企业、高端成长性产业和战略性新兴产业,建立品牌培育梯队,建档立卡,梯次培育。并将“企业创名牌”纳入考核奖励扶持范畴,扩大品牌建设奖励范围,提高奖励标准。2015年、2016年分别兑现品牌建设奖励专项资金170万元和185万元。截至目前,该县共有中国驰名商标6件、山东省著名商标18件、省名牌产品25个、省服务名牌5个。



□记者 栗晨皓 通讯员 卢世坤 李淑云 报道
眼下正值项目建设黄金时期,莒县倒排工期,挂图作战,统筹安排、压茬施工,全力加快项目建设步伐,确保重点工程重点项目早建成、早投产、早见效,全力以赴决战决胜四季度。图为10月16日,莒县刘官庄塑料产业孵化园项目建设现场。

找准好路子 摘掉穷帽子

吹响脱贫攻坚冲刺“集结号”

□记者 栗晨皓
通讯员 吕凤臣 张文娟 报道

“去年,俺不仅找到工作,有了月收入,还入股了村里的合作社,年收入稳定,腰包也慢慢鼓起来了!”10月18日,记者来到莒县崂山镇徐家村,贫困户穆振菊高兴地向记者讲述着自己的脱贫经历。徐家村,是省扶贫工作重点村,也是典型的山区村。村庄三面环山,进出只有一条主路。去年,一场无硝烟的战役——脱贫攻坚战在这里“打响”。

“俺村经济基础薄弱,基础设施落后,贫困曾让全村老百姓抬不起头来。”徐家村党支部书记徐德鹏说。村庄土地贫瘠,水浇条件和耕种条件差,大量青壮年常年外出务工,村内多是老幼妇孺,对土地的劳动投入不足,加之村内农业基础设施多年失修,农业生产效率低下。

为改变村庄环境面貌,去年该村获得了

民们出行远离扬尘与泥泞。“一年多时间,村里就硬化了道路,修好了自来水管,现在村民的出行和生活便利多了。”说起村里的变化,村干部张德淑赞不绝口。

“俺家地势比较高,以前因压力不足,自来水根本用不上,只能每天到外面井里去挑水,一天往返两个来回,既麻烦又辛苦,现在自来水通到了家里,真是太方便了。”贫困户徐德明说。

据徐家村“第一书记”梁其东介绍,去年村里获得水利扶贫资金39.7万元,对供水管道进行了彻底改造,铺设管线6000余米,安装水表180余块,安装净化消毒设备1套,建成了村村通自来水供水系统,完成了村内自来水升级改造项目。今年8月份,又争取取直饮水项目资金10万,建成了“惠民健康直饮水站”,实现户户通直饮水,并为脱贫建档立卡贫困户每年每户无偿提供健康饮用水600升,连续3年。

与此同时,村民出行难题也得到了解决。如今,徐家村的泥土路变身水泥路,村

人无法保证等问题,该村依靠帮扶企业,建成“日照星海服装有限公司精准扶贫车间”,吸纳20余名建档立卡贫困户妇女就业。

“活儿不累,一天工作8小时,工资也不低,一月一开支,我们家全靠这维持生活。”在车间内贫困户王守芳边缝边说道。王守芳的丈夫20多年前因意外事故失去了右手,干不了重活,家庭收入微薄。如今村里有了扶贫车间,可观的收入和其他分红,使她家摘下了“贫困户”的帽子。

自去年进入脱贫攻坚期以来,莒县把脱贫攻坚作为第一民生工程,坚持精准扶贫和精准脱贫相结合,扎实开展产业扶贫、行业扶贫、社会扶贫、金融扶贫,从项目收益、住房安全、健康医疗、教育就业等方面使贫困户脱贫解困,累计帮助4.58万贫困人口实现脱贫。今年,该县127个省、市扶贫工作重点项目村全部脱贫“摘帽”,剩余5255户8464名贫困人口村全部脱贫,基本完成脱贫任务。

莒县入选 国家园林县城

□记者 栗晨皓 通讯员 王晓龙 报道
日前,国家住建部印发通知,对2017年国家园林县城名单进行公示,莒县榜上有名。

近年来,莒县按照“大绿量、花园式、开放型、生态化”的城市绿化思路,坚持“全民绿化上规模、专业化上水平、绿地建设出精品”的工作方针,高起点规划、高标准建设、高水平经营、高效能管理,连续开展了创建园林县城年活动和城市绿化、美化、净化环境综合整治行动等活动。目前,莒县城区园林绿化覆盖率达到42.78%,绿地率38.99%。

三镇同时 “撤镇设办”

□记者 栗晨皓 通讯员 朱彤 报道
近日,省政府下发了“关于同意调整莒县部分行政区划调整的批复”,莒县浮来山镇、陵阳镇、店子集镇3镇撤销,在原行政区域设立街道办事处。

按照批复的行政区划调整,莒县撤销3个镇,改设街道办事处。具体为:撤销浮来山镇,以其原行政区域设立浮来山街道办事处,街道办事处机关驻原浮来山镇政府驻地;撤销陵阳镇,以其原行政区域设立陵阳街道办事处,街道办事处机关驻原陵阳镇政府驻地;撤销店子集镇,以其原行政区域设立店子集街道办事处,街道办事处机关驻原店子集镇政府驻地。

据介绍,3个镇同时“撤镇设办”,标志着莒县城区发展空间扩容,有利于莒县在现代化中等城市建设进程中,抢抓先机,把握主动,对优化莒县基层行政构架,加快产业、人口、资源等各类要素集聚,对统筹经济社会发展具有重大的现实意义和深远的历史意义。

“中国梦 党在心中” 百姓宣讲活动开展

□记者 栗晨皓 通讯员 王哲 报道
本报莒县讯 10月17日,莒县“中国梦 党在心中”百姓宣讲团先后到莒县招贤镇相家庄社区、桑园镇桑园社区、龙山镇西楼社区进行宣讲。

来自该县不同行业、不同部门单位的9名宣讲团成员,通过演讲、快板等形式,引导广大干部群众唱响共产党好、社会主义好、改革开放好的时代主旋律,切实增强广大干部群众爱党护党信党、跟党走、跟党走的信心和干劲。

莒县法院办案提速

□记者 栗晨皓 通讯员 张玉刚 报道
本报莒县讯 10月15日,记者从莒县法院获悉,进入第四季度结案冲刺以来,该院把办案着力点放在加快节奏、缩短周期上,打好“快”字品牌,力争将第四季度办案周期缩短至40天以内。

为确保案件提速增效,该院首先以承办日照市法院“分调裁”现场会为契机,加快推进“分调裁”改革工作。在各业务庭成立速裁团队,实施案件繁简分流,加大调解力度,大幅缩短办案周期,逐步实现80%案件采用速调速裁模式处理的目标。

同时,加大速调速裁力度,发挥“快”字优势。调配优质资源,为速调速裁中心充实两个年轻审判团队,壮大速调速裁队伍。大力加强速调速裁工作,进一步简化程序,试行“令状式”“填单式”裁判文书模式,提高办案效率,快速化解更多的案件。进一步规范审限延期程序,严格控制审限延期,除非特定事由,简易程序原则上不再延长审限,普通程序审限延长期限,定期对各审判单位的办案周期情况通报排名,倒逼承办法官紧盯审限,利用当前办案黄金时间,充分利用庭前会议、多渠道送达等方式,全力提高结案数量、质量和速度,促进案件提速增效。